
COMUNE DI PAVIA

VERBALE DELLA RIUNIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE VIro - PARI OPPORTUNITÀ
E POLITICHE TEMPORALI - SPORT - ISTRUZIONE E POLITICHE GIOVANILI.

SEDUTA DEL 15 marzo 2012

In data 15 marzo 2012, alle ore 18.30, in seconda convocazione, si è tenuta
presso la Sala Gruppi 1 del Comune di Pavia, la riunione della Commissione Consiliare
VIro con il seguente O.d.G.:

1. Relazione dell'Assessore Rodolfo Faldini sulle iniziative in essere
nell'ambito delle Politiche Giovanili.
2. Varie ed eventuali.

Sono presenti i Sigg.ri Consiglieri Comunali: Niccolò Fraschini (Presidente) -
Valerio Gimigliano - Oretta Zemira Pierotti Cei (delega Rosangela Vaghi) - Sergio
Maggi -Maria Raffaella Rognoni -Vincenzo Vigna.

Assenti i Sigg.ri Consiglieri Comunali: Karin Eva Imparato - Giovanni De Maria -
Franco Martini - Davide Lazzari - Paolo Ferloni.

Sono presenti i Sigg.ri: Assessore Rodolfo Faldini - Marcello Adduci
Coordinatore Settore Istruzione - Politiche Giovanili - Comunicazione - Maurizio
Rossi U.O.A. Politiche Giovanili.

Ore 18,40 - Il Vice Presidente Maria Raffaella Rognoni, verificata la validità della
seduta per la presenza del numero legale, dichiara aperta la discussione.

Ore 18,45 - Entra il Consigliere Niccolò Fraschini, e assume la Presidenza della
Commissione.

L'Assessore Rodolfo Faldini illustra le attività del Servizio Sviluppo delle Politiche
Giovanili. Richiama la precedente relazione alla Commissione sul Progetto P.A.V.I.A..
Evidenzia che i lavori stanno procedendo secondo la tempistica prevista e concordata
con ANCI.

Comunica che le azioni già esecutive sono state approvate da ANCI e pubblicate nella

Homepage del nuovo sito Informagiovani del Comune di Pavia. Un'intera sezione del



sito è stata dedicata al progetto P.A.V.I.A. con descrizione del progetto, possibilità di

scaricare le linee guida alla rendicontazione, manuale d'uso ANCI per la comunicazione

e l'uso dei loghi, Convenzione firmata, Cronoprogramma delle attività. La pagina è

stata approvata da ANCI ed è quindi pubblicabile. Il nuovo sito a breve dovrebbe

essere messo on line.

In sintesi, si registrano gli interventi dei Consiglieri Vigna, Pierotti Cei, Maggi

con richieste di spiegazioni in merito alla predisposizione e all'attuazione del Progetto

P.A.V.I.A.. Chiedono che venga trasmessa copia del progetto al fine di poter esprimere

una valutazione sullo stesso. Il Consigliere Maggi rileva altresì la necessità che l'A.C.

individui ulteriori aree per le attività giovanili oltre all'area Ticinello sulla quale è

prevista la Manifestazione "Maggio Pavese". In particolare nelle periferie cittadine, al

fine di creare nuove opportunità. I Consiglieri manifestano la loro contrarietà alla

individuazione di attività connesse al gioco d'azzardo contigue con le attività legate al

mondo giovanile o in luoghi frequentati dal mondo giovanile, con particolare

riferimento all'individuazione della sala giochi all'interno del mercato Ipogeo. Il

Consigliere Vigna chiede spiegazione in merito all'inserimento della Carta Giovani

all'interno del Progetto P.A.V.I.A. rilevando che in circolazione c'è abbondanza di carte

per tale utilizzo.

L'Assessore Faldini e il Coordinatore del Settore Dott. Marcello Adduci danno

risposta alle osservazione dei consiglieri. Comunicano che probabilmente il file del

progetto non è giunto a destinazione in quanto troppo pesante per essere spedito

tramite e-mail dal Comunedi Pavia. Illustrano;le iniziative del Comune per attrezzare

l'area Ticinello. Per quanto riferito ai locali all'interno del Mercato Ipogeo, già

destinati alle Politiche Giovanili, l'Assessore Faldini ritiene di dover coinvolgere nel

progetto la Provincia di Pavia e tutte le associazioni cittadine in grado di formulare

proposte che consentano di ottenere finanziamenti per l'utilizzo degli spazi.

Per l'approfondimento della discussione si rimanda al file della registrazione in atti

della Segreteria Generale.
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